

意气风发迎春到 盛世欢歌庆元宵

——襄垣县2025年“蛇舞新春·社火大巡演”元宵节街头文艺展演活动精彩纷呈



花车巡游喜乐行

今岁元宵明月好，载歌载舞庆佳节。2月12日，农历正月十五元宵节。当天上午，来自襄垣县各镇、企业的32支表演队伍、2500多名表演者欢聚一堂，通过行进间表演和定点表演相结合的方式，锣鼓喧天、热闹开演，营造出喜庆热烈、安定团结、欢乐祥和、昂扬向上的传统节日文化氛围，凝聚起全县人民开创新局、团结奋进的磅礴力量。

锣鼓骤响，彩绸招展。上午9时，伴随着一阵激昂的锣鼓声，2025年“蛇舞新春·社火大巡演”元宵节街头文艺展演活动拉开帷幕。各个表演队身着节日盛装，踏着喜庆的鼓点，和着欢快的节拍，沿着府前路从南向北徐徐前行，为全县人民带来一场精彩纷呈的“新年秀”。市民跟随着表演队伍，驻足观看、拍照分享，共同感受浓厚的节日氛围。

“我们是古韩镇东关村代表队，为了这次演出，大家提前排练了好几天，就盼着能把最好的一面展现出来，愿新的一年大家日子越过越红火。”演员李国华身着绚丽的服饰激动地说。

欢快的舞蹈跳起来，热闹的秧歌扭起来。在东湖东大门、金威超市表演点，威风凛凛的舞狮随着锣鼓节奏摇头摆尾、欢腾跳跃，寓意吉祥如意、带来好运；欢快的秧歌队伍身着鲜艳服装，迈着轻快步伐，彩扇和手帕闪烁光芒，活力四射；百人锣鼓表演中，鼓手们身着盛装，精神抖擞，鼓棒翻飞，与鼓点呼应，动作豪迈有力，震撼人心，赢得观众叫好声、鼓掌声不断。

“社火一耍起来，年味这不就旺起来了。”“大家聚在一起热热闹闹、开开心心地看看节目，这才叫过年嘛。”“前几天就在网上看到了社火表演的预告，今早我们一家人都赶过来观看。”市民们看着精彩的社火表演，一句句表达着内心喜悦。

节目纷呈、欢声盈耳，文化盛宴精彩不断。在市民中心广场活动现场，来自古韩镇的《鼓韵彩绘贺新春》、西营镇的《吉祥腰鼓》、下良镇的《奋进新时代》等表演轮番上阵、欢动全场。此外，来自襄矿集团选送的潮汕英歌舞，表演者身姿矫健、步伐铿锵，气势如虹；几十架无人机腾空而起，不断变化阵型，为广大市民带来一场震撼的视觉盛宴；高达3米的机甲战士造型奇特、炫酷亮相，为传统社火注入新活力。

“今年的部分展演节目，通过科技与艺术融合，展现了我县全新的风貌和精彩十足的演出形式，让群众在感受传统文化魅力的同时，也能体验到现代科技带来的乐趣。”县文旅局相关负责人介绍。

已巳如意，奋跃而上。3个多小时的精彩表演，鼓声、锣声、掌声、笑声汇成欢乐的海洋，勾勒出盛世欢歌的美好画面，彰显出襄垣人民锐意进取、意气风发的精神风貌，展现了襄垣人民热爱生活、向往幸福的美好愿景。

策划/王娅宁

图片/襄垣融媒体中心提供

文字/邓 蓉

版式/任宇轩



磅礴大气、铿锵有力的腰鼓表演



群狮狂舞新春年



春风满面乐无边



活力秧歌舞盛景



民俗演绎传古韵



科技兴企向未来



专场表演贺新岁



气势雄浑、粗犷奔放的潮汕英歌舞



华章歌盛世，欢乐闹元宵